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1. Tramitacions closes amb text aprovat o closes en la formulació

1.25. Preguntes al Govern

1.25.15. Preguntes per escrit

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre la previsió d’una 
nova comissaria del Cos de Mossos d’Esquadra a Calafell (Baix 
Penedès)
314-00422/15

Proponent: Alberto Villagrasa Gil, del GP PPC

RESPOSTA DEL GOVERN

Reg. 722 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableix l’article 166 del Reglament del Parlament de Ca-

talunya, i per tal de donar resposta a la pregunta parlamentària 314-00422/15, us 
informo del següent: 

Actualment no està prevista, a curt termini, la creació d’una comissaria de Mos-
sos d’Esquadra al municipi de Calafell (Baix Penedès).

La construcció d’un nou equipament policial és una decisió estratègica d’un im-
pacte pressupostari rellevant que cal valorar adequadament en termes d’eficiència i 
eficàcia; requereix, en primer lloc, fer un estudi tècnic per determinar-ne la necessi-
tat i valorar diferents variables, com l’evolució de les dades delinqüencials en aques-
ta zona de la comarca, la situació de la seguretat, identificar quins tipus de delictes 
augmenten i els tipus de servei que es realitzen, si es tracta d’una situació temporal, 
si es poden abordar les necessitats de seguretat amb la planificació de dispositius 
específics o millorar la coordinació d’actuacions amb les policies locals del territori 
afectat.

Barcelona, 26 de setembre de 2024
Núria Parlon i Gil, consellera d’Interior i Seguretat Pública

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre la previsió 
d’actualització del pla de seguretat contra incendis de Calafell 
(Baix Penedès)
314-00423/15

Proponent: Alberto Villagrasa Gil, del GP PPC

RESPOSTA DEL GOVERN

Reg. 723 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableix l’article 166 del Reglament del Parlament de Ca-

talunya, i per tal de donar resposta a la pregunta parlamentària 314-00423/15, us 
informo del següent: 

En l’àmbit competencial de protecció civil a Catalunya, la planificació en matè-
ria d’incendis forestals s’articula a través del Pla especial d’emergències per incen-
dis forestals de Catalunya (Infocat), revisat pel Govern de la Generalitat aquest any 
2024.

El pla Infocat estableix quins municipis estan obligats a incloure el risc d’incendi 
forestal en la seva planificació municipal de protecció civil. La redacció i aprovació 
de la planificació municipal de protecció civil correspon als propis ens municipals. 
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Per la seva part, la Generalitat, a través dels seus òrgans de protecció civil, en dona 
suport tècnic als ajuntaments i, si s’escau, homologa el pla de protecció civil muni-
cipal un cop aprovats pel ple municipal.

El municipi de Calafell està obligat a incloure el risc d’incendi forestal en el seu 
pla de protecció civil municipal. La Direcció General de Protecció Civil ha infor-
mat al municipi de la seva obligació i ha posat a la seva disposició, simultàniament 
a la resta de municipis obligats, els criteris, les guies i les plantilles que faciliten 
aquesta tasca.

Barcelona, 26 de setembre de 2024
Núria Parlon Gil, consellera d’Interior i Seguretat Pública

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre la formació dels 
agents del Cos de Mossos d’Esquadra per a millorar les actuacions 
i la resposta policial davant l’augment d’agressions sexuals
314-00432/15

Proponent: Alberto Villagrasa Gil, del GP PPC

RESPOSTA DEL GOVERN

Reg. 4388 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableix l’article 166 del Reglament del Parlament de Ca-

talunya, i per tal de donar resposta a les preguntes parlamentàries 314-00432/15  
i 314-00433/15, us informo del següent: 

Atès que les preguntes més amunt indicades fan referència a un mateix assumpte 
i, per consegüent, a informacions estretament relacionades, fet que és objectivament 
constatable, s’ha considerat convenient de respondre-les de manera conjunta, per tal 
de facilitar-ne l’elaboració i proporcionar una major cohesió a la informació.

La formació dels efectius de les policies de Catalunya en l’àmbit de les agres-
sions sexuals es materialitza en la formació bàsica, en els cursos de promoció, en la 
formació contínua i en la formació específica de les unitats especialitzades en aten-
ció a la víctima de la Policia de la Generalitat - Mossos d’Esquadra (PG-ME). Les 
persones formadores estan destinades a la Unitat Central d’Agressions Sexuals i a la 
Unitat Central d’Atenció i Seguiment a les Víctimes.

– Formació bàsica (PG-ME i policies locals)
El curs de formació bàsica per a policies (1.100 hores) permet l’accés a la pro-

fessió i capacita els alumnes per integrar-se als cossos que formen la Policia de Ca-
talunya i poder exercir les funcions bàsiques d’un servei de policia. L’ús de la força 
com a màxima expressió del poder de la policia, la necessitat del respecte als drets 
humans i els principis de congruència, oportunitat i proporcionalitat s’estudien amb 
profunditat i es treballen de forma transversal amb les assignatures pràctiques de la 
formació bàsica.

Les assignatures relacionades amb la llibertat sexual són les següents: 
• Seguretat ciutadana III. Pautes operatives d’actuació (79 hores). S’hi tracta so-

bre conductes relacionades amb els il·lícits contra la llibertat sexual i constitutives de 
delicte, els il·lícits contra la llibertat, els il·lícits contra la intimitat, la pròpia imatge 
i inviolabilitat del domicili –descobriment i revelació de secrets– i les infraccions 
administratives en l’àmbit dels il·lícits contra la llibertat i la indemnitat sexual (as-
setjament sexual no penal). Pel que fa a l’actuació policial, l’assistència a la víctima 
i tècniques per a evitar la victimització secundària.

• Dret penal i processal (75 hores). En el tema específic sobre delictes contra la 
llibertat sexual es tracta de la reforma del codi penal d’acord amb la Llei orgànica 
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10/2022, de 6 de setembre, de garantia integral de la llibertat sexual (agressions se-
xuals, assetjament sexual, exhibicionisme i provocació sexual, prostitució).

• Pràctiques interdisciplinàries (75 hores). Té per objectiu intervenir per resoldre 
actuacions policials, posant en pràctica els coneixements, les habilitats i les actituds 
que es van adquirint al llarg del curs, seguint els principis de congruència, oportu-
nitat i proporcionalitat.

– Formació per a la promoció (PG-ME i policies locals)
• Curs de caporal/a de la policia (197 h).
• Curs de sergent/a de la policia (211 h).
Pel que fa als coneixements sobre l’àmbit d’agressions sexuals, en ambdós cur-

sos es fa una formació a càrrec de la Unitat Central d’Agressions Sexuals (UCAS) 
sobre delictes contra la integritat sexual, la distribució competencial d’investigació 
de delictes, criteris segons l’autor (individual/grupal, conegut/desconegut), així com 
les pautes operatives de treball, el circuit d’activacions, la declaració de la víctima  
i gestions d’investigació i les diligències específiques.

• Curs de sotsinspector/a de la policia (180 h). En relació amb l’àmbit d’agres-
sions sexuals, es fa una formació a càrrec de la UCAS en què es tracta sobre les 
gestions al lloc dels fets, les recollides d’ítems, la declaració de la víctima i els re-
quisits del testimoni de la víctima com a prova de càrrec, així com les considera-
cions de l’investigador i del nou model d’investigació dels delictes sexuals.

– Formació contínua (PG-ME i policies locals)
• Taller sobre les primeres intervencions policials amb víctimes de violència 

masclista i domèstica (30 h). S’hi tracta les actuacions en l’àmbit de la violència se-
xual i la infracció administrativa. S’hi parla de l’operativa policial que es descriu 
a la instrucció AV-IN-019 i l’atenció a les víctimes en l’àmbit dels il·lícits contra la 
llibertat sexual; també de la tramitació de les denúncies i de les actuacions en els 
entorns d’oci, entre d’altres.

• Curs d’actualització de seguretat ciutadana (25 h). S’hi explica la Llei orgànica 
10/2022, de 6 de setembre, de garantia integral de la llibertat sexual i també les in-
fraccions administratives relacionades amb els il·lícits contra la llibertat i la indem-
nitat sexual.

– Formació per a l’especialització (PG-ME)
• Curs de protecció de persones i béns (278 h). El mòdul de seguretat ciutadana 

inclou formació a càrrec de la UCAS sobre delictes contra la integritat sexual. Tam-
bé s’hi tracta la distribució competencial d’investigació de delictes, criteris segons 
l’autor (individual/grupal, conegut/desconegut), les pautes operatives de treball, el 
circuit d’activacions, la declaració de la víctima i gestions d’investigació i les dili-
gències específiques. Durant el 2025 hi ha previstos els cursos d’investigació bàsica 
i d’investigació avançada en què es tractarà sobre aquest àmbit temàtic.

– Formació contínua (PG-ME)
• Atenció i seguiment a les víctimes: denúncia, seguiment i protecció policials 

(113 h). Formació adreçada als membres de la PG-ME destinats a Grups d’Atenció a 
la Víctima o a Grups Regionals d’Atenció a les Víctimes. Té per objectiu adquirir les 
competències bàsiques i el coneixement específic en l’àmbit de la prevenció, l’aten-
ció, el seguiment i la protecció de les víctimes de violència masclista, domèstica i 
altres víctimes vulnerables, així com el procediment de la denúncia. A càrrec de la 
UCAS es tracta el procediment policial en l’àmbit de la violència sexual, que inclou 
l’operativa policial que es descriu a la instrucció AV-IN-019, l’atenció a les víctimes 
en l’àmbit dels il·lícits contra la llibertat sexual i la Llei orgànica 10/2022, de 6 de 
setembre, de garantia integral de la llibertat sexual.

• Curs d’atenció a la ciutadania (193 h). Adreçat als membres de la PG-ME que 
fan funcions a les Oficines d’Atenció al Ciutadà. Dins del programa formatiu d’a-
quest curs hi ha un mòdul dedicat íntegrament a l’atenció policial a víctimes de 
violència masclista, domèstica i altres víctimes vulnerables. En aquest apartat s’hi 



BOPC 58
11 d’octubre de 2024

1.25.15. Preguntes per escrit 8

tracta la instrucció d’atestats en l’àmbit dels il·lícits contra la llibertat i la indemnitat 
sexual.

• Curs d’investigació i atenció a les víctimes de delictes contra la llibertat sexual 
(85 h). S’hi tracta el marc conceptual sobre les violències sexuals, la conducta se-
xual violenta, la intervenció amb víctimes i agressors, el marc legal, el procediment 
policial en l’àmbit de l’atenció i seguiment de les víctimes i la investigació policial 
dels delictes contra la llibertat i indemnitat sexual.

– Formació contínua (policies locals)
• Curs sobre atenció policial i valoració del risc en víctimes de violència de gè-

nere (30h). Consta de set mòduls ens els quals es tracten les causes estructurals de 
la violència, el marc legal en l’àmbit de la violència de gènere, l’atenció a la urgèn-
cia en casos de violència de gènere, la minuta policial, la instrucció d’atestats en 
aquest àmbit, la valoració policial del risc i la coordinació i traspàs d’informació a 
la PG-ME.

– Previsió de cursos en 2024 (PG-ME i policies locals)
• Curs sobre violència sexual: factors psicosocials i intervenció policial (20 ho-

res). Té per objectiu prestar una acurada atenció en els casos de delictes de violèn-
cia sexual. El seu programa inclou marc legal, factors psicosocials, l’agressor i la 
víctima.

• Curs sobre les primeres intervencions policials en l’àmbit dels delictes de violèn-
cia sexual (25 hores). Té per objectiu el coneixement sobre el fenomen de la violència 
sexual, del seu marc legal penal i administratiu, així com de les primeres actuacions 
policials davant d’un il·lícit. El curs també oferirà formació en les tècniques i els re-
cursos disponibles per a evitar processos de victimització secundària durant l’assis-
tència a la víctima i la preservació de proves per a les posteriors investigacions. El 
programa, en línia, inclourà: 

° Conceptualització i factors psicosocials de la violència sexual: els factors so-
cials que fonamenten la violència sexual, els factors psicològics i el marc jurídic; 
característiques dels autors; victimologia; violència sexual vers infants, vers dones 
grans i vers persones amb afectació intel·lectual

° Marc legal penal
° Primeres actuacions policials en l’atenció de la violència sexual: pautes d’ac-

tuació genèriques; tècniques per evitar victimització secundària; primeres gestions 
per garantir la investigació

° Actuacions policials davant de les infraccions administratives en l’àmbit de les 
violències sexuals: infraccions administratives; tramitació de les infraccions (for-
mularis i gestió dels formularis)

Barcelona, 26 de setembre de 2024
Núria Parlon Gil, consellera d’Interior i Seguretat Pública

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre la formació 
dels agents de les policies locals per a millorar les actuacions 
i la resposta policial davant l’augment d’agressions sexuals
314-00433/15

Proponent: Alberto Villagrasa Gil, del GP PPC

RESPOSTA DEL GOVERN

Reg. 4388 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

N. de la r.: Aquesta pregunta ha estat resposta conjuntament amb la 314-00432/15.
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Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre el reforç de la 
plantilla d’agents del Cos de Mossos d’Esquadra a Salou amb motiu 
de la temporada d’estiu
314-00505/15

Proponent: Juan Fernández Benítez, juntament amb un altre diputat del GP PPC

RESPOSTA DEL GOVERN

Reg. 4389 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableix l’article 166 del Reglament del Parlament de Ca-

talunya, i per tal de donar resposta a la pregunta parlamentària 314-00505/15, us 
informo del següent: 

La Policia de la Generalitat - Mossos d’Esquadra intensifica la seva activitat du-
rant el període d’estiu. El Pla Hèlios 2024 redimensiona i incrementa els efectius 
policials, així com el nombre d’hores extres de diversos serveis policials arreu del 
territori per a incrementar la capacitat operativa policial, afrontar les càrregues de 
treball amb garanties i millorar la resposta als reptes de seguretat.

En el marc del Pla Hèlios, la dotació d’efectius a la Unitat de Seguretat Ciutadana 
de Salou Vila-Seca s’ha incrementat amb 22 persones; també s’han incrementat el 
nombre d’hores extraordinàries.

El 22 d’agost de 2024, els 850 nous agents de la 31a. promoció van començar el 
període de pràctiques a cadascuna de les àrees bàsiques policials que hi ha arreu del 
territori. La regió policial del Camp de Tarragona (a la qual pertany el municipi de 
Salou) i la de Terres de l’Ebre sumen 80 nous agents en pràctiques, que contribui-
ran a millorar el servei policial a la temporada d’estiu amb les màximes garanties.

Barcelona, 26 de setembre de 2024
Núria Parlon i Gil, consellera d’Interior i Seguretat Pública
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3. Tramitacions en curs

3.25. Preguntes al Govern

3.25.15. Preguntes per escrit

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre els dispositius 
previstos en el marc del pla integral contra les armes blanques
314-00857/15

FORMULACIÓ: MARIA PILAR CASTILLEJO MEDINA, DEL GP CUP-DT

Reg. 4135 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Maria Pilar Castillejo Medina, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatu-

ra d’Unitat Popular - Defensem la Terra, d’acord amb el que estableixen els articles 
163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta la pregunta següent, per tal que li 
sigui contestada amb resposta escrita.

Interessa saber a aquesta diputada i al seu grup parlamentari: 
La conselleria d’Interior ha anunciat un pla integral contra el suposat increment 

de les armes blanques al carrer i en diferents delictes, basat en la prevenció, la san-
ció i la informació i la formació dels agents.

Informa que es muntaran dispositius conjunts entre Mossos d’Esquadra, policies 
locals i seguretat privada i es demana paciència a la ciutadania pels escorcolls pre-
ventius.

Per aquest motiu plantegem les següents preguntes.
– Quin és l’emplaçament exacte, adreça i població, del punts que s’han indicat 

com a «espais de protecció reforçada» i en base a quins criteris s’ha triat cadascun 
d’ells?

– En quines accions i poblacions concretes es preveu la col·laboració amb la Po-
licia Local, quants efectius locals s’hauran d’implicar i com es farà la coordinació 
amb el ajuntaments?

– Quin pressupost s’ha destinat a seguretat privada, quants efectius es contrac-
taran, en quines poblacions concretes s’ubicaran i quines funcions se’ls assignaran?

– En quins casos els dispositius es faran conjuntament amb la Policia Nacional? 
S’aprofitaran els dispositius organitzats per la detecció d’armes blanques, també, 
amb l’objectiu d’aplicar la llei d’estrangeria?

– Quina durada màxima i mínima tindran els dispositius en cada ocasió que es 
duguin a terme i en quins casos implicaran talls de carrers o carreteres?

– Amb quins criteris s’efectuaran les identificacions?
– Quins mecanismes implementaran per acabar amb la selectivitat policial i les 

identificacions per perfil etnicoracial?
– Utilitzaran el Cos de Mossos d’Esquadra i les policies locals formularis d’iden-

tificació i registre en què consti el motiu de la identificació, d’acord amb els principis 
de consentiment informat i confidencialitat? Els lliuraran a la persona afectada i al 
mateix Departament d’Interior, tal com es va acordar al Parlament de Catalunya?

Palau del Parlament, 20 de setembre de 2024
Maria Pilar Castillejo Medina, diputada GP CUP-DT
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Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre el Centre 
de Formació Professional d’Automoció, de Martorell
314-00858/15

FORMULACIÓ: JOAN CANADELL I BRUGUERA, DEL GP JUNTS

Reg. 4138 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la Comissió d’Empresa i Treball del Grup 

Parlamentari de Junts, d’acord amb el que estableixen els articles 163 i 166 del Re-
glament del Parlament, presenta la pregunta següent, per tal que li sigui contestada 
amb resposta escrita.

Interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
Sobre el Centre de Formació de Formació Professional de l’Automoció (CFPA): 
 Com valora el Departament d’Empresa i Treball el resultat de la darrera licitació 

del CFPA de Martorell?
– S’estan assolint els objectius previstos?
– Quina implicació té SEAT i el clúster de l’automoció en la nova situació?
– Quins canvis farà el Govern per aconseguir que esdevingui un centre de for-

mació de referència pel sector?
– El Govern té previst comptar amb el consorci de FP d’automoció a la gover-

nança del centre?

Palau del Parlament, 20 de setembre de 2024
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la CET GP Junts

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre les mesures 
previstes per a reduir la burocràcia administrativa a les empreses 
i els autònoms i accelerar la tramitació de projectes estratègics
314-00859/15

FORMULACIÓ: JOAN CANADELL I BRUGUERA, DEL GP JUNTS

Reg. 4139 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la Comissió d’Empresa i Treball del Grup 

Parlamentari de Junts, d’acord amb el que estableixen els articles 163 i 166 del Re-
glament del Parlament, presenta la pregunta següent, per tal que li sigui contestada 
amb resposta escrita.

Interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
Sobre la simplificació administrativa: 
– Quines mesures té previstes el Departament d’Empresa i Treball per reduir la 

burocràcia administrativa per a les empreses? Quines d’elles caldrà modificació le-
gislativa?

– Quants seguidors de projectes per accelerar la tramitació de projectes estratè-
gics?

– Quina previsió hi ha per incorporar més seguidors de projectes?
– El Departament d’Empresa i Treball està determinat a fixar la declaració res-

ponsable per definició, exceptuant només casos justificats on no sigui tècnicament 
possible?

– Quines mesures concretes pensa aplicar per reduir la burocràcia als autònoms?
– Quines mesures concretes té previst aplicar als comerços?
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– Quines mesures de les proposades per l’informe FERA presentat al Parlament 
de Catalunya durant la legislatura XIV, pensa aplicar? Quina previsió temporal cal-
cula el Departament d’Empresa i Treball?

– Quines mesures té previstes el Departament d’Empresa i Treball per implantar 
el silenci administratiu positiu com a norma, (no com excepció)?

Palau del Parlament, 20 de setembre de 2024
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la CET GP Junts

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre l’estratègia prevista 
per al millorament i el desenvolupament dels polígons industrials
314-00860/15

FORMULACIÓ: JOAN CANADELL I BRUGUERA, DEL GP JUNTS

Reg. 4140 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la Comissió d’Empresa i Treball del Grup 

Parlamentari de Junts, d’acord amb el que estableixen els articles 163 i 166 del Re-
glament del Parlament, presenta la pregunta següent, per tal que li sigui contestada 
amb resposta escrita.

Interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
Sobre polígons industrials: 
– Quina estratègia de millora planteja el departament pels polígons industrials de 

Catalunya en aspectes de neteja, seguretat, senyalització i l’estat de les vies?
– Quina previsió pressupostària necessita el Departament d’Empresa i Treball 

pel que fa al desenvolupament de polígons industrials?
– Quines accions es faran per potenciar la Unió de Polígons Industrials de Ca-

talunya (UPIC) –que depèn de les cambres de comerç– per esdevenir un veritable 
òrgan de millora dels polígons de Catalunya?

Palau del Parlament, 20 de setembre de 2024
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la CET GP Junts

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre les mesures 
adoptades que permetin la fabricació completa de cotxes elèctrics
314-00861/15

FORMULACIÓ: JOAN CANADELL I BRUGUERA, DEL GP JUNTS

Reg. 4141 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la Comissió d’Empresa i Treball del Grup 

Parlamentari de Junts, d’acord amb el que estableixen els articles 163 i 166 del Re-
glament del Parlament, presenta la pregunta següent, per tal que li sigui contestada 
amb resposta escrita.

Interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
Sobre el sector de l’automoció elèctric: 
– Quines mesures està fent el Departament d’Empresa i Treball per aconseguir 

una gran inversió en fabricació complerta (no només muntatge) de cotxes elèctrics 
a Catalunya?
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– Han participat amb la preparació del viatge del president Sánchez a la Xina 
per a presentar Catalunya com una ubicació ideal per a fabricants xinesos de vehi-
cle elèctric?

– Quines negociacions hi ha per construir alguna fàbrica de bateries a Catalunya 
en els propers mesos?

– Quines mesures està fent el Departament d’Empresa i Treball perquè SAIC 
implanti la nova fàbrica a Catalunya?

Palau del Parlament, 20 de setembre de 2024
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la CET GP Junts

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre les mesures 
previstes per a millorar la qualificació dels ciutadans que cerquen 
feina
314-00862/15

FORMULACIÓ: JOAN CANADELL I BRUGUERA, DEL GP JUNTS

Reg. 4142 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la Comissió d’Empresa i Treball del Grup 

Parlamentari de Junts, d’acord amb el que estableixen els articles 163 i 166 del Re-
glament del Parlament, presenta la pregunta següent, per tal que li sigui contestada 
amb resposta escrita.

Interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
Sobre la formació per al teixit empresarial: 
– Quines noves mesures té previst el departament per millorar la qualificació 

dels ciutadans que busquen feina i eliminar així la bretxa entre oferta i demanda de 
llocs de treball?

– Quina coordinació fan els departament d’Empresa i Treball amb el d’Educa-
ció i Formació Professional per ofertar places d’FP i afavorir el mercat de treball?

Palau del Parlament, 20 de setembre de 2024
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la CET GP Junts

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre les mesures 
que adoptarà per a evitar el tancament de comerços
314-00863/15

FORMULACIÓ: JOAN CANADELL I BRUGUERA, DEL GP JUNTS

Reg. 4143 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la Comissió d’Empresa i Treball del Grup 

Parlamentari de Junts, d’acord amb el que estableixen els articles 163 i 166 del Re-
glament del Parlament, presenta la pregunta següent, per tal que li sigui contestada 
amb resposta escrita.

Interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
Sobre el sector comerç: 
– Quines mesures farà el Departament per evitar el tancament de comerços que 

s’està produint a les viles i ciutats de Catalunya? (Detallar per municipi)
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– Quines accions i terminis té el Departament per implementar els APEUs com 
eina de potenciació del petit comerç de proximitat?

– Quin increment pressupostària, en el proper exercici, preveu per potenciar el 
petit comerç?

– Quines mesures i accions farà el departament en la fiscalitat dels canals de 
venda per ajudar el comerç de proximitat?

– Quines mesures té previstes per la digitalització del petit comerç?

Palau del Parlament, 20 de setembre de 2024
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la CET GP Junts

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre les mesures 
que adoptarà per a transformar i potenciar el sector turístic
314-00864/15

FORMULACIÓ: JOAN CANADELL I BRUGUERA, JUNTAMENT AMB UNA ALTRA 

DIPUTADA DEL GP JUNTS

Reg. 4171 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la Comissió d’Empresa i Treball del Grup 

Parlamentari de Junts, Maite Selva i Huertas, diputada del Grup Parlamentari de 
Junts, d’acord amb el que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del Par-
lament, presenta la pregunta següent, per tal que li sigui contestada amb resposta 
escrita.

Interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
Sobre el turisme: 
– Quines mesures farà el Departament per la transformació i potenciació del sec-

tor turístic català? (Detallar entre aquelles modificacions legislatives que depenguin 
del departament i les accions executives del departament)

– Quines mesures té previstes per fomentar el turisme de forma descentralitzada 
arreu del país? (Detallar per comarques)

– Quines mesures farà el departament per evitar afectacions en el cas de nous 
episodi de sequera?

– Quines mesures té previstes el departament per digitalitzar l’oferta turística 
arreu del país? (Detallar entre aquelles modificacions legislatives que depenguin del 
departament i les accions directes del departament)

– Quin serà el següent pas del Departament d’Empresa i Treball un cop aprovat 
el compromís sobre el turisme en la darrera legislatura?

– Quins terminis preveu el Departament per l’avantprojecte de llei de turisme?

Palau del Parlament, 20 de setembre de 2024
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la CET; Maite Selva i Huertas, diputada, 

GP Junts
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Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre les mesures que 
adoptarà per a ajudar els municipis que pateixen un increment de 
població en el període turístic
314-00865/15

FORMULACIÓ: JOAN CANADELL I BRUGUERA, JUNTAMENT AMB UNA ALTRA 

DIPUTADA DEL GP JUNTS

Reg. 4172 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la Comissió d’Empresa i Treball del Grup 

Parlamentari de Junts, Maite Selva i Huertas, diputada del Grup Parlamentari de 
Junts, d’acord amb el que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del Parla-
ment, presenten la pregunta següent, per tal que els sigui contestada amb resposta 
escrita.

Interessa saber a aquests diputats i al seu grup parlamentari: 
– Quines mesures farà el Departament d’Empresa i Treball i el Departament 

d’Interior per ajudar els municipis que multipliquen de forma substancial els habi-
tats en període turístic i sobrepassen les necessitats de finançament insuficient pel 
cens estructural?

Palau del Parlament, 20 de setembre de 2024
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la CET; Maite Selva i Huertas, diputada, 

GP Junts

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre l’aprovació de 
l’avantprojecte de llei de cambres de comerç i les mesures que 
adoptarà per a involucrar-les en el teixit empresarial
314-00866/15

FORMULACIÓ: JOAN CANADELL I BRUGUERA, DEL GP JUNTS

Reg. 4173 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la Comissió d’Empresa i Treball del Grup 

Parlamentari de Junts, d’acord amb el que estableixen els articles 163 i 166 del Re-
glament del Parlament, presenta la pregunta següent, per tal que li sigui contestada 
amb resposta escrita.

Interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
Sobre la llei de cambres: 
– Quina és la previsió del departament per l’aprovació de l’avantprojecte de llei 

de cambres?
– Quines mesures farà el departament per involucrar les cambres de comerç com 

a entitats representatives del conjunt del teixit empresarial del país?

Palau del Parlament, 20 de setembre de 2024
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la CET GP Junts
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Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre les mesures 
que adoptarà per a incrementar la modalitat dual en la formació 
professional
314-00867/15

FORMULACIÓ: JOAN CANADELL I BRUGUERA, JUNTAMENT AMB UNA ALTRA 

DIPUTADA DEL GP JUNTS

Reg. 4174 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la Comissió d’Empresa i Treball del Grup 

Parlamentari de Junts, Anna Erra i Solà, portaveu a la Comissió d’Educació i For-
mació Professional del Grup Parlamentari de Junts, d’acord amb el que estableixen 
els articles 163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta la pregunta següent, per 
tal que li sigui contestada amb resposta escrita.

Interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
– Quines mesures es faran des del Departament d’Empresa i Treball per incre-

mentar la FP en modalitat dual?
– Quin és l’objectiu d’aquesta legislatura en la modalitat dual en % sobre el total 

de FP? (Detallar per cada curs)
– Com han fet l’adequació de la llei estatal de FP amb el teixit empresarial de 

Catalunya, atès que la gran majoria són Pimes?

Palau del Parlament, 20 de setembre de 2024
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la CET; Anna Erra i Solà, portaveu de la 

CEFP, GP Junts

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre l’adjudicació 
de l’elaboració i la difusió de la documentació per a les campanyes 
divulgatives del Dia de la Visibilitat Bisexual
314-00868/15

FORMULACIÓ: MÓNICA LORA CISQUER, DEL GP VOX

Reg. 4336 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Mónica Lora Cisquer, diputada del Grupo Parlamentario de VOX en Cataluña, 

de acuerdo con lo que establecen los artículos 163 y 166 del Reglamento del Parla-
mento, presenta la siguiente pregunta para que le sea contestada con respuesta es-
crita.

Interesa saber a esta diputada y a su grupo parlamentario: 
– ¿Cuáles han sido las empresas adjudicatarias, el coste económico, la forma de 

adjudicación, quién ha realizado cada encargo y todos los detalles sobre la elabora-
ción y difusión de toda la documentación en el marco de las campañas divulgativas 
del 23 de septiembre de 2024 Día de la Visibilidad Bisexual impulsadas desde el 
Govern de la Generalitat?

Palacio del Parlament, 23 de septiembre de 2024 
Mónica Lora Cisquer, diputada GP VOX
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Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre el pla de xoc per a 
afrontar la situació de les presons amb relació als suïcidis anunciat 
pel conseller de Justícia i Qualitat Democràtica
314-00869/15

FORMULACIÓ: MARIA PILAR CASTILLEJO MEDINA, DEL GP CUP-DT

Reg. 4340 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Maria Pilar Castillejo Medina, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatu-

ra d’Unitat Popular - Defensem la Terra, d’acord amb el que estableixen els articles 
163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta la pregunta següent, per tal que li 
sigui contestada amb resposta escrita.

Interessa saber a aquesta diputada i al seu grup parlamentari: 
Durant el mes de juny es van fer públics els resultats d’un informe anual del 

Consell d’Europa que alertava que Catalunya tenia una de les taxes de suïcidis a les 
presons més altes de tot el continent. Eren dades corresponents al 2022, quan es van 
llevar la vida 14 persones als centres penitenciaris del país.

El recent succés al Centre Penitenciari de Lledoners ens situa en 9 suïcidis de 
persones preses a Catalunya durant els 9 mesos que portem d’any.

Aquesta taxa de suïcidis a les presons multiplica per set o vuit la de fora de la 
presó i més del 60% de la població penitenciària té problemes de salut mental.

A la Comissió de Justícia i Qualitat Democràtica el conseller va anunciar un 
«pla de xoc» per afrontar la situació a les presons catalanes pel que fa al suïcidi de 
persones preses.

– Quin termini es posa per l’elaboració d’aquest pla? Amb quins organismes es 
comptarà per la seva elaboració?

– Quins protocols es modifiquen per tal d’abordar la situació dels suïcidis a les 
presons i en quin sentit?

– Quines mesures de detecció i prevenció es posaran en marxa? A partir de qui-
na data i ens quins centres penitenciaris?

– Es dotarà els centres penitenciaris ordinaris del pertinent personal especialitzat 
per una atenció específica a la població reclusa que pateix algun tipus de problemà-
tica mental?

– Es prendran mesures per evitar la presència d’interns amb trastorns mentals 
als mòduls ordinaris?

– Es dissenyaran mesures específiques pels centres de justícia juvenil?
– Per tal d’evitar la violència institucional i la soledat, s’erradicarà l’ús de siste-

mes de contenció mecànica i els aïllaments als centres penitenciaris per respectar 
tant els criteris fixats pel Comitè Europeu per a la Prevenció de la Tortura i de les 
Penes o Tractes Inhumans o Degradants, del Consell d’Europa, en l’informe sobre 
l’Estat espanyol del 2015 com el treball parlamentari dut a terme en aquest sentit?

Palau del Parlament, 23 de setembre de 2024
Maria Pilar Castillejo Medina, diputada GP CUP-DT
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Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre l’actuació dels 
Mossos d’Esquadra el 10 i l’11 de setembre al Fossar de les Moreres
314-00870/15

FORMULACIÓ: MARIA PILAR CASTILLEJO MEDINA, DEL GP CUP-DT

Reg. 4341 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Maria Pilar Castillejo Medina, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatu-

ra d’Unitat Popular - Defensem la Terra, d’acord amb el que estableixen els articles 
163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta la pregunta següent, per tal que li 
sigui contestada amb resposta escrita.

Interessa saber a aquesta diputada i al seu grup parlamentari: 
El passat 10 i 11 de setembre en motiu de la diada de Catalunya vam poder veure 

com diversos agents antidisturbis dels Mossos d’Esquadra impedien l’accés fins i tot 
amb càrregues al Fossar de les Moreres a col·lectius de l’Esquerra Independentista.

– Quants agents i de quines àrees conformaven el dispositiu?
– Considera el Departament que va ser correcte l’actuació dels Mossos d’Esqua-

dra prohibint l’entrada al Fossar en dues ocasions durant la diada a l’Esquerra In-
dependentista?

– Considera el Departament que va ser correcte impedir el pas d’una manifesta-
ció durant la diada de l’11 de setembre?

– Considera correcte el Departament les càrregues que es van produir contra 
manifestants?

– Es va identificar algun manifestant?
– S’ha obert algun procediment administratiu o penal contra algun manifestant? 

Quants? Per quin motiu?

Palau del Parlament, 23 de setembre de 2024
Maria Pilar Castillejo Medina, diputada GP CUP-DT

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre el cost 
dels dispositius policials al Parc Güell i a la platja del Somorrostro 
amb relació a la protesta ciutadana contra l’activitat organitzada 
per la marca Louis Vuiton i la Copa Amèrica respectivament
314-00871/15

FORMULACIÓ: MARIA PILAR CASTILLEJO MEDINA, DEL GP CUP-DT

Reg. 4342 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Maria Pilar Castillejo Medina, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatu-

ra d’Unitat Popular - Defensem la Terra, d’acord amb el que estableixen els articles 
163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta la pregunta següent, per tal que li 
sigui contestada amb resposta escrita.

Interessa saber a aquesta diputada i al seu grup parlamentari: 
La celebració de la Copa Amèrica a la ciutat de Barcelona ha comportat diverses 

actuacions de protestes per part de la societat civil organitzada en contra de la cele-
bració d’aquests esdeveniment a la ciutat.

Davant aquestes protestes pacífiques el Departament d’Interior ha dut a terme 
dos dispositius policials, al Parc Güell i a la platja del Somorrostro.

– Quin ha estat el cost del dispositiu policial organitzat al Parc Güell per protegir 
l’activitat organitzada per la marca Louis Vuiton? Quants efectius s’hi van destinar?
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– Quin ha estat el cost del dispositiu policial organitzat a la platja del Somorros-
tro per controlar la protesta pacífica contra la Copa Amèrica? Quants efectius s’hi 
van destinar?

Palau del Parlament, 23 de setembre de 2024
Maria Pilar Castillejo Medina, diputada GP CUP-DT

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre el procés 
de selecció del conseller delegat de Fira Circuit, SL
314-00872/15

FORMULACIÓ: JOAN CANADELL I BRUGUERA, DEL GP JUNTS

Reg. 4349 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la Comissió d’Empresa i Treball del Grup 

Parlamentari de Junts, d’acord amb el que estableixen els articles 163 i 166 del Re-
glament del Parlament, presenta la pregunta següent, per tal que li sigui contestada 
amb resposta escrita.

Interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
1. Quin ha estat el procés de selecció i els criteris utilitzats per al nomenament 

d’Oriol Sagrera, exsecretari general del Departament d’Empresa i Treball, com a 
conseller delegat de Fira Circuit SL?

2. El nomenament d’Oriol Sagrera, exsecretari general del Departament d’Em-
presa i Treball, és compatible amb la Llei d’Incompatibilitats de la Generalitat per 
als alts càrrecs?

3. Qui va signar el contracte d’Oriol Sagrera, exsecretari general del Departa-
ment d’Empresa i Treball, com a conseller delegat de Fira Circuit SL?

4. Quina és la durada del contracte d’Oriol Sagrera, exsecretari general del De-
partament d’Empresa i Treball, com a conseller delegat de Fira Circuit SL?

5. Quina és la retribució d’Oriol Sagrera, exsecretari general del Departament 
d’Empresa i Treball, com a conseller delegat de Fira Circuit SL?

6. Quins són els objectius que es fixa la Fira Circuit SL per a l’explotació del Cir-
cuit de Barcelona-Montmeló?

7. Quins altres candidats es van valorar per ocupar la plaça de conseller delegat 
de Fira Circuit SL?

8. Quan es va fer el procés de selecció per a conseller delegat de Fira Circuit SL?
9. El conseller d’Empresa i Treball, Miquel Sàmper, com a vicepresident de Fira 

de Barcelona i membre del seu Consell General, va intervenir d’alguna manera en el 
procés de selecció d’Oriol Sagrera?

10. El conseller d’Empresa i Treball, Miquel Sàmper, va participar en la votació 
del nomenament d’Oriol Sagrera com a conseller delegat de Fira Circuit SL?

11. Com es justifica el nomenament d’Oriol Sagrera com a conseller delegat de 
Fira Circuit SL tenint en compte la seva condició d’exsecretari general del Departa-
ment d’Empresa i Treball fins al 27 d’agost de 2024?

12. L’exsecretari general del Departament d’Empresa i Treball, Oriol Sagrera, va 
participar en el procés per cedir a Fira de Barcelona la gestió del Circuit?

13. Quin percentatge representa el Cànon de la F1 en el pressupost general del 
Circuit?

14. En la nova relació amb la Fira, qui es farà càrrec del Cànon de la F1?
15. Quina aportació de la Generalitat va rebre el Circuit els anys 2022, 2023  

i 2024?
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16. Quina aportació de la Generalitat preveu el nou contracte del Circuit amb la 
Fira?

17. Quin òrgan de contractació va validar el contracte de concessió d’explotació 
entre Circuit i Fira?

18. Quin import sumen les inversions del Circuit realitzades els anys 2022, 2023 
i 2024?

19. Quines funcions tenen les tres figures del Circuit: president, CEO i director?
20. Quina modificació han sofert els pressupostos dels 2022, 2023 i 2024 des de 

la presentació fins a l’aprovació d’aquests?
21. Segons els mitjans, el contracte era un contracte de 2+18, preveient la vi-

gència del contracte de la F1. Es contempla seguir amb la concessió només per la 
MotoGP?

22. Tenint en compte que la Fira té els seus propis equips administratius, comer-
cials... Què passarà amb l’equip de treballadors del Circuit?

23. Quines funcions executives tindrà el director del Circuit? Seguirà vigent la 
figura del CEO a l’empresa Circuits de Catalunya SA?

Palau del Parlament, 25 de setembre de 2024
Joan Canadell i Bruguera, portaveu a la CET GP Junts

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre el servei 
de ginecologia a Santa Maria dels Monjos
314-00873/15

FORMULACIÓ: MONTSE ORTIZ I MARTÍ, DEL GP JUNTS

Reg. 4350 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Montse Ortiz i Martí, diputada del Grup Parlamentari de Junts, d’acord amb el 

que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta la pre-
gunta següent, per tal que li sigui contestada amb resposta escrita.

Interessa saber a aquesta diputada i al seu grup parlamentari: 
– Hi ha previsió de recuperar el servei de ginecologia a Santa Margarida dels 

Monjos perdut arran de la pandèmia de la Covid-19? Quins terminis hi ha previstos?
– En quina fase es troba el nou futur CAP dels Monjos? Està previst que aquest 

doni cobertura al servei de ginecologia i en quines condicions?
– Hi ha alguna opció de donar cobertura al servei de ginecologia al CAP de la 

Ràpita? S’ha estudiat alguna alternativa que no passi per desplaçar-se al CAP de 
Vilafranca?

Palau del Parlament, 25 de setembre de 2024
Montse Ortiz i Martí, diputada GP Junts
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Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre les dades 
i el nombre de robatoris de conreus el 2023
314-00874/15

FORMULACIÓ: JEANNINE ABELLA I CHICA, DEL GP JUNTS

Reg. 4351 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Jeannine Abella i Chica, portaveu adjunta del Grup Parlamentari de Junts, 

d’acord amb el que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del Parlament, 
presenta la pregunta següent, per tal que li sigui contestada amb resposta escrita.

Interessa saber a aquesta diputada i al seu grup parlamentari: 
1. Quina quantitat de robatoris de conreus es van denunciar el 2023? Quines són 

les dades per demarcació? Quins són els conreus que més es sostreuen segons les 
dades de les que disposa el Govern?

2. D’aquestes denúncies, quines s’han iniciat d’ofici, i quines han estat denuncia- 
des a través de les víctimes?

3. Quines són les dades de robatoris de conreus dels últims 4 anys? Quines me-
sures ha implementat el Govern per fer-hi front?

4. Quants robatoris de maquinària agrícola han estat denunciats aquest 2023? 
A quines demarcacions s’han produït?

5. El departament té calculades les pèrdues que han suposat l’any 2023 per les 
víctimes dels robatoris de conreus?

6. Quantes denúncies per robatoris de combustibles fòssils en explotacions agrí-
coles hi ha hagut durant l’any 2023?

7. Quantes denúncies per robatoris amb força es van produir durant el 2023 en 
explotacions i edificacions agrícoles? Quines són les dades per demarcació?

Palau del Parlament, 25 de setembre de 2024
Jeannine Abella i Chica, portaveu adjunta GP Junts

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre l’arxivament de la 
investigació interna incoada a petició de la síndica de greuges arran 
del bloqueig dels centres penitenciaris el 13 de març a causa de 
l’assassinat d’una treballadora del Centre Penitenciari Mas d’Enric
314-00875/15

FORMULACIÓ: ANDRÉS GARCIA BERRIO, DEL GP COMUNS

Reg. 4353 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Andrés García Berrio, diputat del Grup Parlamentari Comuns, d’acord amb el 

que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta la pre-
gunta següent, per tal que li sigui contestada amb resposta escrita.

El 5 de juliol passat la Síndica de Greuges de Catalunya va fer pública una reso-
lució en relació amb l’actuació d’ofici arran el bloqueig de l’accés als centres peni-
tenciaris que es va portar a terme després del tràgic assassinat d’una treballadora a 
mans d’un intern al Centre Penitenciari Mas d’Enric, el passat dia 13 de març. En 
aquesta Resolució la Síndica va concloure que 

– «El bloqueig de l’accés als centres penitenciaris es va portar a terme sense cap 
comunicació prèvia del cessament temporal, col·lectiu i concertat de la prestació del 
treball, per part de les organitzacions sindicals o per la majoria del personal fun-
cionari de l’àmbit penitenciari, tal com recull la regulació esmentada. Així mateix, 
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l’autoritat laboral competent tampoc va rebre cap comunicació formal de convocatò-
ria de vaga, motiu pel qual no es va dictar ni publicar cap Ordre de serveis mínims».

– «Les conseqüències van ser que més de 4.000 persones van viure un confina-
ment forçós atenuat per alguna de les mesures preses esmentades anteriorment, per 
la manca de personal que garantís el normal funcionament de la vida als centres. 
Aquesta situació va posar en perill la convivència en els centres i va afectar als drets 
de les persones internes durant aquells dies».

– «Les afectacions varien en funció del dia i del centre penitenciari. Amb caràc-
ter general va haver-hi un règim de permanència a les durant tot el dia, amb l’afec-
tació de la llibertat de moviment, la qual cosa va suposar la vulneració de drets i 
l’anul·lació de: Trasllats, tot tipus de sortides, incloses les judicials, altres diligèn-
cies judicials, videoconferències, comunicacions amb advocats i advocades, comu-
nicacions familiars, sortides per la realització d’activitats, programes de tractament  
i tallers».

– «D’acord amb l’exposat, es posa de manifest que el bloqueig va suposar una 
afectació a la rutina diària dels presos, molts dels quals amb problemàtica de salut 
mental o en situació d’especial vulnerabilitat».

– «Finalment, aquest bloqueig també ha afectat a la família i les dinàmiques fa-
miliars, que a través de la seva interacció donen suport emocional i instrumental a 
l’intern en moments de crisi, donant consol i/o encoratjant com a elements reforça-
dors. Amb aquest bloqueig, se’ls ha privat de comunicar-se lliurement amb ells amb 
la qual cosa tampoc podien oferir informació a l’intern/a del que passava a l’exterior 
i alhora ells tampoc rebien informació actualitzada del que passava a l’interior».

– «D’acord amb l’exposat, es conclou que l’actuació de l’Administració va ser 
adequada i va respondre amb els mitjans que tenia al seu abast per abordar la situa-
ció de bloqueig dels centres penitenciaris que es va trobar sense previ avís i sense 
cap comunicació formal de convocatòria de vaga com preveu la normativa aplicable. 
Les conseqüències van ser que més de 4.000 persones internes van viure un confi-
nament forçós que va afectar la seva rutina diària, amb les conseqüents afectacions 
en els seus drets i llibertats fonamentals».

Les persones privades de llibertat van sofrir una greu afectació als seus drets fo-
namentals en una situació inimaginable en un altre context com a les escoles o als 
hospitals. Davant aquesta situació les següents organitzacions de drets humans van 
denunciar semblants els fets davant la Sindica de Greuges i també davant la Secre-
taria de Mesures Penals, Reinserció i Atenció a la Víctima (SMPRAV): Observatori 
del Sistema penal i els Drets humans de la Universitat de Barcelona, Iridia, Centri 
per a la defensa dels drets humans, Asociació de Families de Presxs de Catalunya, 
Institut de Drets Humans de Catalunya, Alerta Solidària, Associació Justícia i Pau, 
Xarxa anti-repressió de familiars de detingudes, i Observa, associació pel monito-
ratge del sistema penal.

En el dia d’ahir 23 de Setembre el programa El Matí de Catalunya Ràdio va fer 
públic que la investigació interna oberta per aquests fets ha estat arxivada sense que 
ni tan sols s’hagi donat audiència a les entitats denunciants i sense fer públic el con-
tingut de la resolució així com l’argumentació. Cal destacar que aquesta resolució 
no té en compte la resolució de la Síndica de Greuges ja que segons informa el mitjà 
de comunicació fonts del Departament de Justícia conclou que els serveis dins dels 
centres penitenciaris van quedar coberts.

Cal destacar que la situació, tal com han denunciat avui mateix aquestes matei-
xes entitats, pateix d’una completa falta de transparència

Interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
1. Quan i quin òrgan va prendre la decisió d’arxivar la recerca interna?
2. Quin tipus de diligències es van dur a terme en la investigació interna i a quan-

tes persones privades de llibertat es va prendre declaració?
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3. Davant la importància d’aquesta resolució donada la gravetat dels fets denun-
ciats, ¿es farà pública la resolució de manera anonimitzada? ¿La traslladaran als di-
putats i diputades portaveus de la Comissió de Justícia i Qualitat Democràtica del 
Parlament de Catalunya?

4. Quins arguments són els que han justificat l’arxivament de les actuacions?

Palau del Parlament, 25 de setembre de 2024
Andrés García Berrio, diputat GP Comuns

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre la informació 
que es va donar a l’Ajuntament de la Seu d’Urgell de la posada 
en funcionament d’una residència mixta per a presos en règim obert 
al municipi
314-00876/15

FORMULACIÓ: ISAAC PADRÓS I SUAREZ, DEL GP JUNTS

Reg. 4356 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Isaac Padrós i Suarez, diputat del Grup Parlamentari de Junts, d’acord amb el 

que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta la pre-
gunta següent, per tal que li sigui contestada amb resposta escrita.

El passat 13 d’agost del 2024 es va informar en nota de premsa que el Departa-
ment de Justícia, Drets i Memòria havia posat en funcionament a l’abril una residèn-
cia mixta per a deu presos interns en règim obert a la Seu d’Urgell.

Interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
1. Es va informar a l’Ajuntament de la Seu d’Urgell de la posada en marxa d’a-

quest equipament?
2. En cas afirmatiu, per quina via es va dur a terme la comunicació i en quina 

data?
3. En cas negatiu, per quin motiu es va decidir no informar-ne a l’ajuntament?

Palau del Parlament, 25 de setembre de 2024
Isaac Padrós i Suarez, diputat GP Junts

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre els suïcidis 
que han tingut lloc als centres penitenciaris el setembre i el protocol 
de detecció i prevenció del suïcidi
314-00877/15

FORMULACIÓ: ANDRÉS GARCIA BERRIO, DEL GP COMUNS

Reg. 4358 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Andrés García Berrio, diputat del Grup Parlamentari Comuns, d’acord amb el 

que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta la pre-
gunta següent, per tal que li sigui contestada amb resposta escrita.

La tarda del dijous 19 de setembre, el Departament de Justícia i Qualitat Demo-
cràtica ha comunicat que un pres pres es va suïcidar al Centre Penitenciari de Lle-
doners. El 7 de Setembre es va suïcidar un pres en el centre Mes d’Enric i el 5 de 
setembre una interna es va suïcidar en el Centre Penitenciari Brians 1. Des d’inici 
d’any s’han produït ja 10 suidicios en els Centres Penitenciaris de Catalunya, ha-
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vent-se produït 6 en 2023 i 14 en 2022. El Departament de Justícia i Qualitat Demo-
cràtica va convocar el passat 20 de setembre el grup de seguiment de la prevenció 
dels suïcidis en els centres penitenciaris per elaborar un pla de xoc amb estratègies 
i actuacions concretes a curt termini.

Interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
1. Quines han estat les circumstàncies en les quals s’han produït els 3 suïcidis 

esdevinguts als Centres Penitenciaris de Catalunya al setembre de 2024?
2. Es tenia activat en aquests 3 casos el protocol per detecció i prevenció per evi-

tar aquestes morts?
3. Quines mesures tenen previstes prendre per detectar i prevenir futures morts?
4. Quin protocol s’ha seguit en la comunicació amb les famílies de les persones 

mortes?

Palau del Parlament, 20 de setembre de 2024
Andrés García Berrio, diputat GP Comuns

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre les obres de millora 
de l’accessibilitat a l’Escola Doctor Samaranch i Fina, de Santa 
Margarida i els Monjos
314-00878/15

FORMULACIÓ: MONTSE ORTIZ I MARTÍ, DEL GP JUNTS

Reg. 4367 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Montse Ortiz i Martí, diputada del Grup Parlamentari de Junts, d’acord amb el 

que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta la pre-
gunta següent, per tal que li sigui contestada amb resposta escrita.

L’Escola Doctor Samaranch i Fina de Santa Margarida i els Monjos és un centre 
públic que no és accessible per a tothom.

Des de fa una dècada reclama la construcció d’un ascensor a l’interior de les se-
ves instal·lacions per a millorar l’accessibilitat de l’alumnat, professorat i treballa-
dors que pateixen dificultats de mobilitat. Després de temps de moltes gestions, la 
direcció del centre va aconseguir la licitació de l’obra i, per tant, que el projecte de 
l’obra fos una realitat. Però estem finalitzant el 2024, i encara no s’han iniciat les 
obres, malgrat les reiterades demandes i reclamacions.

Davant d’aquesta situació, interessa saber a aquesta diputada i al seu grup par-
lamentari

– El govern és coneixedor d’aquesta problemàtica?
– Hi ha la previsió de desenvolupar aquesta obra? En cas afirmatiu, en quin ter-

mini?

Palau del Parlament, 25 de setembre de 2024
Montse Ortiz i Martí, diputada GP Junts



BOPC 58
11 d’octubre de 2024

3.25.15. Preguntes per escrit 25 

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre el projecte de 
construcció d’un ascensor a l’Escola Albert Vives, de la Seu d’Urgell
314-00879/15

FORMULACIÓ: JORDI FÀBREGA I SABATÉ, DEL GP JUNTS

Reg. 4368 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Jordi Fàbrega i Sabaté, diputat del Grup Parlamentari de Junts, d’acord amb el 

que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta la pre-
gunta següent, per tal que li sigui contestada amb resposta escrita.

El passat 30 de març el 2023, el delegat territorial a l’Alt Pirineu i l’Aran del 
Departament d’Educació, el Sr. Ramon Jordana, va anunciar que el Govern licita-
ria «en breu» la construcció de l’ascensor de l’Escola Albert Vives de la Seu d’Ur-
gell.

Per aquest motiu, interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
1. Si el projecte de l’ascensor per l’Escola Albert Vives de la Seu d’Urgell se-

gueix endavant amb el nou govern?
2. Quins són els futurs passos a realitzar per part del Departament d’Educació 

aconseguir que l’Escola Albert Vives disposi finalment d’un ascensor que permeti 
acabar amb l’actual discriminació cap a l’alumnat i resta de membres de la comuni-
tat educativa amb dificultats de mobilitat?

3. Quins són els terminis amb els que treballa el Govern fins poder tenir l’ascen-
sor en funcionament?

Palau del Parlament, 25 de setembre de 2024
Jordi Fàbrega i Sabaté, diputat GP Junts

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre la implantació 
del batxillerat esportiu a l’Institut La Valira, de la Seu d’Urgell
314-00880/15

FORMULACIÓ: JORDI FÀBREGA I SABATÉ, DEL GP JUNTS

Reg. 4369 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Jordi Fàbrega i Sabaté, diputat del Grup Parlamentari de Junts, d’acord amb el 

que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta la pre-
gunta següent, per tal que li sigui contestada amb resposta escrita.

El passat 18 d’abril de 2023 a la sessió de la Comissió d’Educació del Parlament 
de Catalunya es va aprovar per àmplia majoria i sense cap vot en contra la Proposta 
de resolució sobre la implantació del batxillerat esportiu a l’Institut La Valira, de 
la Seu d’Urgell (tram. 250-00896/13) que instava al Govern a implantar la titulació 
doble de batxillerat i ensenyaments esportius al citat Institut de la Seu d’Urgell pel 
proper curs acadèmic 23-24. Aquesta titulació forma part de l’oferta oficial regu-
lada pel Departament d’Educació, i que permet l’obtenció de dues titulacions de la 
següent forma: la de batxillerat en tres cursos acadèmics i la d’un cicle d’ensenya-
ments esportius en els dos primers d’aquests tres cursos.

Per aquest motiu interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
1. Quins tràmits s’han realitzat i com està el procés d’implantació d’aquests es-

tudis a l’Institut La Valira de la Seu d’Urgell?
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2. A quin curs està previst que s’ofereixin aquests estudis a l’Institut La Valira 
de la Seu d’Urgell?

Palau del Parlament, 25 de setembre de 2024
Jordi Fàbrega i Sabaté, diputat GP Junts

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre la suficiència 
dels recursos destinats a l’atenció de la salut mental de la població 
de l’àrea d’influència de l’Hospital de Mollet del Vallès
314-00881/15

FORMULACIÓ: DAVID CID COLOMER, DEL GP COMUNS

Reg. 4371 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
David Cid Colomer, portaveu del Grup Parlamentari Comuns, d’acord amb el 

que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta la pre-
gunta següent, per tal que li sigui contestada amb resposta escrita.

Interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
L’atenció a la salut mental a Mollet del Vallès pateix una situació deficitària, fet 

que ha portat a l’entitat Sufcientment a revindicar un servei d’urgències 24 hores en 
salut mental a l’Hospital de Mollet. Aquesta demanda centra els esforços de l’asso-
ciació i d’altres actors del municipi que recolzen la reivindicació. El Ple municipal 
també s’ha pronunciat al respecte a través d’una Moció que demana l’atenció con-
tinuada.

L’Hospital de Mollet atén 11 municipis i un total de 165.000 persones en la seva 
àrea de referència. L’actual sistema establert per l’atenció a la salut mental té horaris 
limitats, no fa atenció urgent, té mala planificació, així com d’altres febleses que fan 
que no funcioni com caldria un servei tan important. Les persones que necessiten 
atenció en salut mental fora de l’horari, són derivades a Granollers o a Barcelona, i 
en determinades situacions, això comporta un empitjorament i més dificultats per a 
la persona malalta.

– Considera el Departament de Salut que els recursos per l’atenció a la Salut 
Mental a la població de l’àrea d’influència de l’Hospital de Mollet del Vallés compta 
amb els recursos òptims per garantir els drets de les persones usuàries?

– Té previst el Departament de Salut implantar un Servei d’urgències d’atenció 
continuada de 24 hores, tal com demanen les entitats i la corporació municipal?

– Quina planificació de recursos assistencials per a la Salut mental té previst el 
Departament de Salut, incrementar a l’Hospital de Mollet del Vallès i al conjunt de 
la comarca?

– El Departament de Salut ha considerat l’increment de riscos, d’inequitat i 
d’agudització de la malaltia per a les persones en situació de necessitat d’atenció, 
que provoca el fet d’haver de desplaçar-se fora de la seva àrea de salut?

– El Departament de Salut pensa incrementar els recursos per garantir la proxi-
mitat i longitudinalitat de l’atenció a la salut mental?

– S’ha reunit el Departament de Salut amb l’entitat Suficientment?

Palau del Parlament, 25 de setembre de 2024
David Cid Colomer, portaveu GP Comuns
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Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre el motiu pel qual no 
ha creat una Direcció General de Protecció i Benestar Animal d’acord 
amb els compromisos del programa electoral del PSC
314-00883/15

FORMULACIÓ: LAURA VILAGRÀ I PONS, JUNTAMENT AMB UNA ALTRA 

DIPUTADA DEL GP ERC

Reg. 4374 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d’Esquerra Republica-

na de Catalunya, Laura Vilagrà i Pons, diputada del Grup Parlamentari d’Esquerra 
Republicana de Catalunya, d’acord amb el que estableixen els articles 163 i 166 del 
Reglament del Parlament, presenten la pregunta següent, per tal que els sigui con-
testada amb resposta escrita.

Interessa saber a aquestes diputades i al seu grup parlamentari: 
– En el punt 2.4.2. Benestar animal del programa electoral del PSC per a les 

eleccions al Parlament de Catalunya de 2024, el PSC es comprometia amb la crea-
ció d’una Direcció General de Protecció i Benestar Animal. Tenint en compte que 
l’organigrama presentat pel Govern, i concretament pel Departament de Territori, 
Habitatge i Transició Ecològica, no incorpora l’esmentada unitat; com justifica el 
Govern l’incompliment manifest d’aquest compromís electoral?

Palau del Parlament, 26 de setembre de 2024
Marta Vilalta i Torres, portaveu; Laura Vilagrà i Pons, diputada, GP ERC

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre les actuacions 
previstes per al perllongament de la carretera C-32 entre Blanes 
i Lloret de Mar i per a la descongestió de la carretera GI-600
314-00884/15

FORMULACIÓ: JUDITH TORONJO I NOFUENTES, DEL GP JUNTS

Reg. 4375 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Judith Toronjo i Nofuentes, diputada del Grup Parlamentari de Junts, d’acord 

amb el que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta 
la pregunta següent, per tal que li sigui contestada amb resposta escrita.

Interessa saber a aquesta diputada i al seu grup parlamentari: 
Les poblacions de Lloret de Mar, Blanes i Tordera representen una població 

d’aproximadament 101.000 habitants en una zona que constitueix no només una 
zona que connecta les comarques del Maresme i la Selva amb la resta del territo-
ri gironí, sinó que també és un eix econòmic estratègic com a porta d’entrada a la 
Costa Brava.

Els accessos a aquests municipis des de les principals vies del país són, per una 
banda, la C-63 que en el seu enllaç a Vidreres connecta l’AP-7 i l’A-2 amb Lloret de 
Mar i, per l’altra banda, la C-32 al terme municipal de Tordera que enllaça amb la 
carretera GI-600. Fins ara, només existien dues actuacions principals per millorar 
l’estat d’aquestes infraestructures, principalment el projecte BRCAT a la GI-682, 
que estava previst que finalitzés el 2025 però encara avui no s’ha dut a terme, i la 
instal·lació de mesures per incrementar la seguretat viària a la C-63, que ja s’està 
duent a terme. Tanmateix, aquestes actuacions, si bé suposaran avenços, no reduiran 
el volum de vehicles ni resoldran les necessitats viàries d’aquesta zona. A més, cal 
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destacar que és l’únic tram de la costa catalana que no té una alternativa, o sigui no 
disposa d’una infraestructura de mobilitat d’accés directa. La manca de solucions en 
aquest sentit, ha provocat la conseqüent congestió de la principal via de comunicació 
entre les comarques del Maresme i la Selva, la GI-600 i l’N-II, on les actuacions de 
l’Estat han resultat absolutament insuficients.

En conseqüència, el perllongament de la C-32 entre Blanes i Lloret de Mar ha 
esdevingut una necessitat urgent pel territori, la població i la indústria de la Selva 
Marítima i l’Alt Maresme per disposar d’una via ràpida que proporcioni una mobili-
tat eficient i efectiva, que redueixi la contaminació acústica i atmosfèrica en allunyar 
les emissions de diòxid de nitrogen i de CO

2
 dels nuclis de població i que garanteixi 

la seguretat viària en permetre canalitzar l’elevat volum de trànsit rodat que circula 
per territori aquesta zona fora de les zones urbanes.

En aquest sentit, cal tenir en compte que relació a aquesta matèria actualment 
existeixen múltiples mandats parlamentaris emesos pel Parlament de Catalunya per 
completar i executar les obres de perllongament de la C-32 entre Blanes i Lloret de 
Mar: 

– Apartat d) de la Moció 180/XIV del Parlament de Catalunya sobre les infra-
estructures, aprovada el 22 de desembre de 2022: «Elaborar un pla de millora de 
la mobilitat a la Selva Marítima, amb criteris de sostenibilitat suficients i que pre-
vegi diversos modes de transport i l’augment de la capacitat viària de la comarca, 
equiparant-la així a la resta de nuclis poblacionals de Catalunya amb una magnitud 
similar. Aquest pla haurà d’incloure els tràmits imprescindibles per a fer efectiva 
la viabilitat del perllongament de la C-32 entre Blanes (Selva) i Lloret de Mar (Sel-
va)», que fou aprovada per 110 vots a favor de PSC-Units, ERC, JxCat, VOX, Cs  
i el diputat no adscrit.

– Apartat c.5) de la Moció 192/XIV del Parlament de Catalunya sobre la política 
d’infraestructures, aprovada el 9 de febrer de 2023: «Incloure la dotació pressupos-
tària suficient el 2023 per a prolongació de la C-32 amb les adaptacions o millores 
ambientals que corresponguin», que fou aprovada per 82 vots a favor de PSC-Units, 
JxCat, VOX, Cs, PPC i el diputat no adscrit.

– Apartat 42.b) de la Resolució 820/XIV, de 29 de setembre de 2023, del Parla-
ment de Catalunya sobre l’orientació política general del Govern en la qual s’insta 
al Govern a «Impulsar les modificacions i actuacions necessàries per a executar i 
completar el perllongament de l’autopista C-32 entre Blanes i Lloret de Mar, una 
obra de gran importància per a millorar la mobilitat, a fi de resoldre un problema 
que comporta col·lapses i congestió de la xarxa urbana dels municipis de la zona i 
de la carretera GI-600», aprovat amb els vots a favor dels grups parlamentaris de 
PSC-Units, JxCat, Cs i PPC.

Per tot el que s’ha exposat anteriorment, es pregunta: 
1. Com té previst el Govern donar compliment als mandats parlamentaris ante-

riorment exposats per tal de fer efectiu el perllongament de la C-32 entre Blanes i 
Lloret de Mar, tal com preveu l’article 162.3 del Reglament del Parlament de Cata-
lunya?

2. Quines actuacions i millores preveu el Govern per descongestionar la GI-600?

Palau del Parlament, 26 de setembre de 2024
Judith Toronjo i Nofuentes, diputada GP Junts
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Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre l’operatiu policial 
desplegat, el 25 de setembre, en la protesta contra l’organització 
de la fira The District, a l’Hospitalet de Llobregat, i sobre l’obertura 
d’una investigació interna amb relació a les càrregues policials
314-00885/15

FORMULACIÓ: ANDRÉS GARCIA BERRIO, DEL GP COMUNS

Reg. 4378 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Andrés García Berrio, diputat del Grup Parlamentari Comuns, d’acord amb el 

que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta la pre-
gunta següent, per tal que li sigui contestada amb resposta escrita.

Dimecres passat 25 de setembre va tenir lloc una protesta contra l’organització 
de la fira The District per part d’associacions i entitats en defensa del dret a l’habi-
tatge. En l’operatiu policial es van realitzar diferents càrregues policials. L’organit-
zació de monitoratge de drets humans en context de protesta «Som Defensores» ha 
publicat en xarxes socials que han documentat 4 càrregues desproporcionades: 1 de-
tenció, desenes de persones ferides, i més de 50 persones identificades després d’ha-
ver estat retingudes durant diversos minuts. Així mateix, persones que han assistit 
i han estat consultades pel nostre Grup Parlamentari afirmen que agents de Mossos 
han realitzat fotografies a les persones identificades juntament amb objectes diver-
sos. El mitjà Nació Digital ha publicat que «Una d’aquestes persones, de 68 anys, té 
el canell fracturat, segons ha pogut confirmar documentalment Nació Digital. Una 
altra dona gran, de la mateixa edat, te trencat el metacarpià de la mà dreta i ha re-
querit tres punts de sutura en el braç esquerre». Així mateix s’ha denunciat també 
que es va impedir per l’operatiu que la protesta es realitzés de manera normalitzada 
pel fet que es van realitzar càrregues quan els manifestants sortien del transport pú-
blic, a una distància important de la fira contra la qual es volia protestar.

Interessa saber a aquest diputat i al seu grup parlamentari: 
1. Quina és la valoració que fa el Departament d’Interior de l’operatiu policial?
2. S’ha obert una investigació interna per a esclarir els motius de les càrregues i, 

concretament, les causes de que diverses persones hagin estat lesionades? Quin és 
el resultat d’aquesta recerca interna en cas que s’hagi obert?

3. Per què s’ha fotografiat a persones al costat d’objectes quan se les identificava? 
Sobre la base de quina normativa s’ha permès aquest mètode de recerca i de reco-
pilació de proves?

4. Es donava l’opció a les persones identificades de no ser fotografiades? Quin 
tractament de dades s’ha realitzat de les imatges preses i quina és la fi d’aquestes?

5. Quin ha estat el motiu de la detenció? Quins criteris s’han tingut a l’hora de 
decretar la detenció en lloc de realitzar una identificació i posterior denúncia?

Palau del Parlament, 26 de setembre de 2024
Andrés García Berrio, diputat GP Comuns
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Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre el dispositiu policial 
desplegat per la manifestació en defensa del dret a l’habitatge 
davant de la fira immobiliària The District, a l’Hospitalet de Llobregat, 
el 25 de setembre
314-00886/15

FORMULACIÓ: MARIA PILAR CASTILLEJO MEDINA, JUNTAMENT AMB UNA 

ALTRA DIPUTADA DEL GP CUP-DT

Reg. 4381 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Maria Pilar Castillejo Medina, diputada, Laura Fernández Vega, diputada del 

Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Defensem la Terra, d’acord 
amb el que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del Parlament, presenten 
la pregunta següent, per tal que els sigui contestada amb resposta escrita.

Interessa saber a aquestes diputades i al seu grup parlamentari: 
El 25 de setembre en motiu de la celebració de la fira immobiliària The District 

a l’Hospitalet de Llobregat, hem pogut veure com agents antidisturbis dels Mossos 
d’Esquadra han efectuat càrregues en un espai amb escales, identificacions dins un 
portal, fotografies als manifestants amb objectes que no els pertanyien i una deten-
ció contra un activista que defensava el Dret a l’Habitatge.

Per tot això preguntem: 
– Quants agents i de quines àrees conformaven el dispositiu? Quin és el cost im-

putable al dispositiu?
– Considera el Departament d’Interior que l’operatiu s’ajusta en proporcionalitat 

raonable als seus objectius?
– Considera correcte el departament les càrregues que es van produir contra ma-

nifestants? Especialment a la parada de Metro de La Fira on la càrrega s’ha efectuat 
a escassos metres de les escales de sortida amb el risc que això suposa?

– Considera correcte el departament les identificacions que es van produir contra 
manifestants i les fotografies amb diferents objectes que no els pertanyien? Quin ús 
es farà d’aquestes imatges? Qui les custodia? Té el govern una base de dades d’ac-
tivistes?

– S’ha obert algun procediment administratiu o penal contra algun manifestant? 
Quants? per quin motiu?

– S’obrirà algun procediment o expedient a l’agent amb NOP D3F927 que ha es-
tat realitzant les fotografies?

– S’investigaran les càrregues a la parada de Metro de La Fira on dues persones 
grans han hagut de ser ateses pels Serveis d’Emergències Mèdiques i han rebut le-
sions greus?

– S’obrirà algun procediment o expedient a l’agent amb NOP D1B402 que ha 
propinat cops de porra al cap a un manifestant que ha estat llençat a terra per l’ope-
ratiu policial?

– S’obrirà algun procediment o expedient a l’agent amb NOP D1F423 que ha 
propinat cops de porra a la diputada del Grup Parlamentari de la CUP - Defensem 
la terra, Laura Fernández Vega?

Palau del Parlament, 26 de setembre de 2024
Maria Pilar Castillejo Medina, Laura Fernández Vega, diputades GP CUP-DT
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Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre les mesures 
previstes pel Departament d’Esports per a promoure l’esport per 
a persones amb discapacitat i per a donar suport a les entitats 
socials que el promouen
314-00887/15

FORMULACIÓ: MONTSE ORTIZ I MARTÍ, DEL GP JUNTS

Reg. 4439 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Montse Ortiz i Martí, portaveu a la Comissió d’Esports del Grup Parlamenta-

ri de Junts, d’acord amb el que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del 
Parlament, presenta la pregunta següent, per tal que li sigui contestada amb respos-
ta escrita.

Interessa saber a aquesta diputada i al seu grup parlamentari: 
– Quines mesures concretes implementarà la conselleria d’Esports per promou-

re l’esport per a persones amb discapacitat i per donar suport a les entitats socials 
que el promouen?  (Detallar cada mesura amb l’import pressupostari corresponent.)

Palau del Parlament, 27 de setembre de 2024
Montse Ortiz i Martí, portaveu a la CE GP Junts

Pregunta al Govern a respondre per escrit sobre les gestions fetes 
amb el Govern de l’Estat amb relació a l’entrada del Consell de 
l’Audiovisual de Catalunya al Grup d’Entitats Reguladores Europees 
per als Serveis de Comunicació Audiovisual
314-00888/15

FORMULACIÓ: ANNA NAVARRO I DESCALS, DEL GP JUNTS

Reg. 4516 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.10.2024

A la Mesa del Parlament
Anna Navarro i Descals, diputada del Grup Parlamentari de Junts, d’acord amb 

el que estableixen els articles 163 i 166 del Reglament del Parlament, presenta la 
pregunta següent, per tal que li sigui contestada amb resposta escrita.

L’acord d’investidura entre PSC i ERC estableix que es garantirà la presència del 
Consell Audiovisual de Catalunya a l’ERGA (European Regulators Group for Au-
diovisual Media Services).

Interessa saber a aquesta diputada i al seu grup parlamentari: 
– Quines gestions s’ha realitzat amb el Govern espanyol per facilitar l’entra del 

Consell Audiovisual de Catalunya a l’ERGA?
– Quin serà el grau de participació i representació que ostentarà el CAC?
– Quin és el calendari?

Palau del Parlament, 27 de setembre de 2024
Anna Navarro i Descals, diputada GP Junts 
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